
 

 

 

 

INTENCJE MSZALNE  w dniach 2 – 8 II 2026 
 

 
 

 

Pon. 
2  
II 

7.00 + Zdzisław Kordecki (greg. 2),  
18.00 1) + Jadwiga, 

2) + Łucja Mirecka (greg. 2) 
 

 
Wt. 
3  
II 

7.00 + Zdzisław Kordecki (greg. 3) 

18.00 1) + Karolina Kusidło (20. r.), rodzice i rodzeństwo 
z obojga stron, Witold, Stefania Andrzejczyk, dusze 
cierpiące w czyśćcu, 

2) + Łucja Mirecka (greg. 3) 
 

 

 
Śr. 
4  
II 

7.00 1) – o łaskę dobrej śmierci dla członków wspólnoty 
Apostolstwa Dobrej Śmierci i dla wszystkich Parafian, 

2) + Zdzisław Kordecki (greg. 4) 

18.00 1) – w int. Moniki (40. r. urodzin) oraz rodziny, z prośbą 
o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej, 

2) + Łucja Mirecka (greg. 4) 
 

Czw. 
5 II 

7.00 + Zdzisław Kordecki (greg. 5) 

18.00 1) – w intencjach Apostolstwa Modlitwy, 
2) + Łucja Mirecka (greg. 5) 

 
 

 

Pt. 
6  
II 

7.00 + Zdzisław Kordecki (greg. 6) 

18.00 1) – w int. Dariusza, dziękczynna za dar życia, 
z prośbą o Boże prowadzenie i światło Ducha św., 

2) + Antoni Kolendo (int. od uczestników pogrzebu), 
3) + Łucja Mirecka (greg. 6) 

Sob. 
7  
II 

7.00 1) + Zdzisław Kordecki (greg. 7). 
2) + Łucja Mirecka (greg. 7) 

18.00 - wynagradzająca Niepokalenemu Sercu Maryi za 
grzechy nasze, naszych najbliższych i całego świata 
(intencja Żywego Różańca) 

Ndz. 
8 II 

7.00 + Zdzisław Kordecki (greg. 8)  

8.15 + dusze cierpiące w czyśćcu 

9.30 - za Ojczyznę, Gdańsk i naszą Parafię, o życie zgodne 
z Ewangelią i Tradycją Kościoła 

11.00 + mąż Stefan, Iza, Elżbieta, + z rodziny 

12.15 + dusze cierpiące w czyśćcu 

12.30 + Zofia, Jan, rodzeństwo, Helena, Henryk, rodzeństwo 

16.30 + Stanisław, Anna, Ania, Łukasz, Adam 

18.00 + Łucja Mirecka (greg. 8) 

20.00 + Janina (12. r.), Władysław (33. r.) 
 
 

Biuletyn Parafialny 
*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE *** 

*** IV Niedziela Zwykła, 1 II 2026, Nr 31 *** 
 

 

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (Mt 5,1-12a) 
Jezus, widząc tłumy, wyszedł na górę. A gdy usiadł, przystąpili 

do Niego Jego uczniowie. Wtedy otworzył usta i nauczał ich tymi 
słowami: "Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy 
królestwo niebieskie. Błogosławieni, którzy się smucą, albowiem oni 
będą pocieszeni. Błogosławieni cisi, albowiem oni na własność 
posiądą ziemię. Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, 
albowiem oni będą nasyceni. Błogosławieni miłosierni, albowiem oni 
miłosierdzia dostąpią. Błogosławieni czystego serca, albowiem oni 
Boga oglądać będą. Błogosławieni, którzy wprowadzają pokój, 
albowiem oni będą nazwani synami Bożymi. Błogosławieni, którzy 
cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości, albowiem do nich należy 
królestwo niebieskie. Błogosławieni jesteście, gdy wam urągają i 
prześladują was i gdy z mego powodu mówią kłamliwie wszystko złe o 
was. Cieszcie się i radujcie, albowiem wielka jest wasza nagroda w 
niebie". 

 

KOMENTARZ 

Jezus rozpoczyna swoją pierwszą wielką mowę w Ewangelii św. 
Mateusza, zwaną kazaniem na górze. Tak jak kiedyś Mojżesz na 
Synaju ogłaszał Dekalog, tak teraz Jezus na Górze Błogosławieństw 
proklamuje uroczyście nowe prawo Ewangelii. Odwraca ono ludzką 
logikę sukcesu. Jezus nie mówi: błogosławieni silni, bogaci, wpływowi. 
Mówi dokładnie odwrotnie: błogosławieni - czyli dosłownie „szczęśliwi” 
ci, których świat często uznaje za słabych i przegranych. 
Jezusowe błogosławieństwa można podzielić na dwie grupy. Pierwsze 
cztery: ubodzy, płaczący, cisi i łaknący sprawiedliwości odnoszą się do 
postawy wewnętrznej. Kolejne cztery: miłosierni, czystego serca, 
czyniący pokój i prześladowani bardziej podkreślają relację do innych 
ludzi i do świata. Wszystkie tworzą pełny portret człowieka, należącego 
do Jezusowego Królestwa. Błogosławieństwa nie są wezwaniem do 
szukania cierpienia. Jezus nie mówi: starajcie się być biedni czy 
prześladowani. Zapewnia jednak: gdy znajdujesz się w takiej sytuacji, 
nie jesteś poza zasięgiem Bożego działania. W Bożych oczach 
najbardziej błogosławiona może być właśnie ta nasza słaba, 
poraniona, pogardzana przez świat ludzka kondycja. 



OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W kalendarzu liturgicznym będziemy obchodzić: w poniedziałek 

święto Ofiarowania Pańskiego, we wtorek wspomnienie św. 
Błażeja, w czwartek – św. Agnieszki, w piątek – św. 
męczenników Pawła Miki i Towarzyszy. 

2. W najbliższą, I środę miesiąca Msza św. w 
intencjach Apostolstwa Dobrej Śmierci o godz. 7.00, po niej 
adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 18.00. 

3. W czwartek Msza św. w intencjach Apostolstwa Modlitwy o 
godz. 18.00, po niej adoracja do północy. Od godz. 23.00 
Godzina Święta. 

4. W tym tygodniu przypadają również I piątek i I sobota miesiąca. 
Dodatkowa okazja do spowiedzi św. w piątek od od 6.30 do 7.00 i 
od 17.00 do 18.00. W sobotę o 18.00 Msza św. w intencjach 
wspólnoty Żywego Różańca wraz ze zmianą tajemnic. 

5. Grupa Aktywni zaprasza na warsztaty kreatywne pt. Tulipany z 
papieru, które odbędą się w najbliższy piątek, 6 lutego o godz. 
16.00 w domu parafialnym.  

6. Zachęcamy do nabywania i lektury „Gościa Niedzielnego”, 
„Niedzieli” i naszego „Biuletynu Parafialnego”. Należności 
można składać na tacę bądź do skarbon.  

 
 

 

******* 
 

KATECHEZA LITURGICZNA cz. X 
Śpiew między czytaniami  

 

Pierwszym członem Liturgii Słowa są czytania ze Starego 
i/lub Nowego Testamentu oraz Ewangelia. Drugi człon Liturgii 
Słowa stanowią śpiewy. We współczesnej liturgii są to: psalm 
responsoryjny, Alleluja, werset przed Ewangelią oraz sekwencja. 
Poprzez te śpiewy realizuje się dialog między przemawiającym 
Bogiem i słuchającym ludem Bożym. Teksty psalmów używane w 
liturgii mają swoje źródło w starotestamentalnej Księdze Psalmów. 

W historii liturgii psalmy stanowiły liryczną odpowiedź na 
usłyszane w czytaniach słowo Boże wzywające wiernych do 
odpowiedzi. Psalm responsoryjny stanowi integralną część liturgii. 
Winien być zazwyczaj śpiewany i jedną z możliwych form jest taka, 
jak my czynimy to w czasie każdej Mszy świętej. Kantor podaje 
refren, który my powtarzamy wspólnie. Następnie kantor odśpiewuje 

strofy psalmu. Przez śpiew, szczególnie psalmu responsoryjnego, 
komunikujemy się nawzajem i odpowiadamy Bogu, wyrażamy swoje 
zrozumienie, że wszystko, co Pan Bóg z nami czyni jest historią 
zbawienia. Przed Ewangelią zostaje zaintonowana aklamacja 
Alleluja, którą wspólnie powtarzamy i kantor odśpiewuje werset 
przed Ewangelią. Dobrane są one do bieżącego tekstu Ewangelii na 
każdy dzień. Warto przy okazji wyjaśnić znaczenie słowa 
„aklamacja”. Etymologicznie oznacza ono: okrzyk (łac. acclamatio). 
Słowo to weszło do liturgii jako krótka formuła wyrażająca 
uwielbienie Boga, albo jako rodzaj uroczystego potwierdzenia 
czynności liturgicznej lub modlitwy celebransa. Jedną z najczęściej 
używanych w liturgii, oprócz Alleluja, jest aklamacja Amen. Śpiew 
przed Ewangelią, w formie aklamacji Alleluja, jest obecny w liturgii w 
ciągu całego roku z wyjątkiem Wielkiego Postu, który ma charakter 
pokutny (wtedy ta aklamacja przyjmuje formę: Chwała Tobie Słowo 
Boże / Chwała Tobie, Królu wieków). Aklamacja Alleluja ma bardzo 
uroczysty charakter, gdyż wprowadza w czytanie Ewangelii jako 
Dobrej Nowiny. Ze względu na wagę tego momentu trzeba, byśmy 
głębiej zrozumieli, co ona wyraża: jakie treści się w niej kryją oraz 
jaką pełni funkcję w zgromadzeniu. Z bogatej historii wykonywania 
aklamacji Alleluja powstała nowa forma śpiewu o nazwie 
sekwencja, która z łac. oznacza „ciąg dalszy”. Obecnie w mszale 
pozostały cztery sekwencje. Dwie z nich wykonywane są 
obowiązkowo – w Niedzielę Wielkanocną Victimae paschali laudes 
(Niech w święto radosne…) oraz w Niedzielę Zesłania Ducha 
Świętego Veni Sanctae Spiritus (Przybądź Duchu Święty…) Mają 
one raczej formę pieśni niż hymnu, stąd w czasie ich śpiewu 
powinniśmy przyjąć pozycję siedzącą. Święty Augustyn powiedział 
kiedyś, że „kto się, dwa razy się modli”. Zatem włączymy się śpiewy 
międzylekcyjne. Niech to będzie nasza odpowiedź na usłyszane 
Boże słowo. 

Ks. Maciej Stodolski 
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